

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161

Воскресенье, 17 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Председателю Совета
Министров Союза ССР
товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Строители и монтажники газопровода Саратов—Москва Министерства строительства тяжелых предприятий и работники эксплуатации газопровода Главгазтранспрома при Совете Министров ССР счастливы доложить Вам, что строительство газопровода, начатое по Вашему заданию, закончено.

Газопровод протяженностью 843 километра со всеми сооружениями принят в число действующих предприятий с высокой оценкой, работает на полную мощность и систематически выполняет и перевыполняет государственный план подачи саратовского газа в Москву.

На строительстве произведено 7,5 миллиона кубометров земляных работ, уложено 50 тысяч тонн стальных труб, сварено тройным швом 100 тысяч стыков труб, покрыто многослойной противокоррозийной изоляцией свыше 2 миллионов квадратных метров поверхности трубопровода. Преодолены многочисленные естественные и искусственные преграды. Газопровод проложен через 80 рек и озер. Выполнены труднейшие работы по прокладке трубопроводов через реки Ока, Москва, Пла, Хопор и другие. Газовая магистраль пересекла железнодорожные, шоссейные и грунтовые дороги, уложено 125 километров по болотам и лесным массивам.

Для обеспечения снабжения Москвы и Саратова газом на саратовских месторождениях пробурено 22 высокодебитные газовые скважины.

Вдоль трассы газопровода построена линия специальной связи, смонтировано несколько сложных телефонных узлов, оборудованных новейшей аппаратурой.

На трассе газопровода построено 6 компрессорных станций общей мощностью

терные цехи, электростанцию, центральную котельную и другие сооружения.

Для обслуживания персонала построены жилые дома и культурно-бытовые здания, общей площадью 22 тысячи квадратных метров.

Строительству газопровода большую помощь оказали колхозники и рабочие предпринимательского подчинения коллектива Московской, Саратовской, Тамбовской, Рязанской и Нижегородской областей.

Начиная с 11 июля 1946 г. саратовский природный газ поступает в Москву. Ввод в действие газопровода позволил увеличить размеры снабжения столицы газом в 5 раз.

Строители и монтажники накопили значительный опыт в сооружении газопроводов большой протяженности; многие из них уже работают на новых газовых и нефтяных трассах: на Украине, в Эстонии, Узбекистане, Башкирии и Ленинградской области.

Заверяю Вас, дорогой товарищ Сталин, что мы приложим все силы и знания для успешного выполнения Ваших заданий по строительству новых газовых и нефтяных магистралей.

Искренне желаю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгой жизни на благо нашей Великой Социалистической Родины.

Начальник строительства ПАЧИН
Главный инженер строительства

ПЛАТОНОВ

Начальник управления эксплуатации газопровода БОКСЕРМАН

Партрорг ЦК ВКП(б) АНТОНЕНКО

Начальник монтажного управления ЩЕКАНЕНКО

Главный инженер Монтажного управления БОРИСОВ

Главный инженер Управления эксплуатации газопровода ШУЛЖЕНКО

Перевозки хлеба — почетное и ответственное задание партии и правительства железнодорожникам. Дело чести железнодорожников Орского отделения — выполнить его по-большевистски.

Итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта и районов города в июле

Исполнком городского Совета депутатов первенство коллектива завода огнеупоров трудающихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций, железнодорожного транспорта и районов города за июль. Третий раз признан победителем в социалистическом соревновании предприятие союзного подчинения коллектива Южно-Уральского никелевого комбината (директор тов. Дроздов, партрорг ЦК ВКП(б) тов. Капилуров, председатель завкома тов. Иванов).

Программу июля по валовому выпуску продукции металлурги никелькомбината перевыполнили на 19,5 проц. Средняя выработка рабочего выше нормы. Коллективом склоном на 10,9 процента электроэнергии. Типа производства запасных частей к сельскохозяйственным машинам выполнена на 178,4 процента.

За коллективом никелькомбината установлено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома партии районам не присуждалось.

В связи с тем, что отдельные предприятия районов также не выполнили условия социалистического соревнования, переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома партии районам не присуждалось.

Исполнком горсовета и бюро горкома ВКП(б) отметили хорошую работу коллектива заводов «Прокат», металлоконструкций и биофабрики.

В социалистическом соревновании транспортных организаций вновь завоевал

Соревнование комсомольско-молодежных бригад Ворошиловского района

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад Ворошиловского района. Первое место заняла бригада токарей тов. Молчанова (механический цех депо ст. Орск). Она выполнила месячное производственное задание на 195 процентов.

Бригаде тов. Молчанова присуждено переходящее Красное знамя райкома комсомола. Бригада тов. Лебединской (хлебобулочный завод мясокомбината) выполнила месячный план на 192 процента. На 194 проц.

Бригада тов. Штуаровой (станция Орск) и бригада

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В сельских районах, прилегающих к Орску, начались уборка урожая. Труженики социалистической деревни пожинают богатые плоды своего напряженного труда на полях. Приспособленные чувством патриотического долга, они стремятся раньше всего выполнить свою первоочередную задачу — полностью и в самые короткие сроки рассчитаться с государством по обязательным поставкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

На заготовительные пункты поступают хлеб нового урожая. Встает задача огромной хозяйственной-политической важности — быстро и без малейших потерь перевезти его. Решающую роль в этом деле призван сыграть железнодорожный транспорт.

Подготовку к перевозкам хлеба нового урожая железнодорожники должны были начать еще в мае нынешнего года. Этого потребовал от них министр путей сообщения специальным приказом, в котором были предусмотрены важнейшие и неотложные мероприятия по подготовке транспорта к выполнению правительенного задания.

Нормальный ход хлебоперевозок по железным дорогам немыслим без наличия достаточного количества вполне исправных крытых вагонов. Поэтому первейшей обязанностью работников железнодорожного транспорта являлась четкая, всесторонне продуманная организация ремонта крытых вагонов. Работники Орского отделения неудовлетворительно справились с этой задачей. План ремонта крытых вагонов на июль выполнен лишь на 80 проц. Не обеспечили они и создание необходимого запаса крытых вагонов. К 1 августа этот запас составлял 91,5 процента намеченного по плану, не лучше положение и в середине августа.

По что особенно патетично, так это явно неудовлетворительное качество ремонтных вагонов. Министерство путей сообщения обвиняется в работе. Но факт

Вдоль трассы газопровода построены линии специальной связи, смонтировано несколько сложных телефонных узлов, оборудованных новейшей аппаратурой.

На трассе газопровода построено 6 компрессорных станций общей мощностью установленных компрессоров 24 тысячи лошадиных сил. Каждая компрессорная станция имеет: компрессорный и сепара-

торный, монтажный и управляемый цеха. Главный инженер Монтажного управления — **Щеканенко**, Главный инженер Управления эксплуатации газопровода — **Борисов**, Главный инженер проекта газопровода — **Шульженко**, Главный инженер проекта газопровода — **Палта**, Председатель постройкома — **Елисеев**.

Управление строительства и эксплуатации газопровода Саратов — Москва

Товарищам Пачкину, Платонову, Боксерману, Антоненкову, Щеканенко, Борисову, Шульженко, Палте, Елисееву

Поздравляю строителей монтажников и эксплуатационников газопровода Саратов—Москва с производственной победой — завершением строительства и освоением первой в стране дальней газовой магистрали.

Сооружение газопровода Саратов—Москва является большим вкладом в дело улучшения быта трудящихся нашей столицы и развития новой отрасли промышленности в Советском Союзе — газовой индустрии.

Желаю вам успеха в сооружении новых газовых и нефтяных магистральных трубопроводов.

И. СТАЛИН

Усилим помощь селу в уборке урожая

(По телефону). Более тысячи трудящихся нашего города работают на полях колхозов и совхозов Домбаровского района. Колхозники хорошо приятели горожан, приехавших помочь селу быстрее убрать обильный урожай нынешнего года. Сейчас уборочные работы идут полным ходом, и руководители колхозов хорошо отзываются о работе горожан.

Во многих колхозах ориентировочно уже определено, сколько колхозники получат на каждый выработанный трудодень. Например, в колхозах имени Халтуриной, «Новая деревня», имени Куйбышева и других колхозники получат на трудодень от 4 до 6 килограммов хлеба.

Трудящиеся нашего города выполняют разнообразную работу: косят, молотят, перевозят хлеб и т. д. В каждом колхозе они обединены в звенья. Работа в звеньях поставлена так, что дает возможность хорошо организовать социалистическое соревнование за качественную и быструю уборку урожая. Многие из органов показывают пример добросовестной и производительной работы. Хорошо отзываются руководство колхоза «9-го января» о работающей здесь группе городского насе-

ния. Звеньевым назначен кандидат в члены ВКП(б) тов. Кутепов. Он организовал работу так, что его звено использует производительно каждый час благоприятной погоды. Члены этого звена вырабатывают по полтора-два трудодня каждый.

Хорошо работает группа горожан в колхозе «Новая жизнь». Здесь руководит коллективом сотрудник госбанка коммунист тов. Навлов. В коллективе неизменно поставлена полит-массовая работа. И неслучайно этот колхоз занимает в уборке урожая первое место по району. Пример добросовестного отношения к труду показывает работник горпромкомбината коммунист тов. Бородюченко и многие другие.

На полях Домбаровского района собран богатый урожай. Многие колхозники являются кандидатами на правительственные награды за достижение высокого урожая. Однако, помох, оказанная органами района в уборке урожая, еще недостаточна. Для того, чтобы во-время и без потерь собрать богатый урожай, надо поспешил в район новые силы городского населения.

И. СПАТАР.

ДОСРОЧНО СДАЛИ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив совхоза «Ударник» (подобное хозяйство никелькомбината) 10 августа полностью рассчиталась с государством по хлебодаче. Сейчас совхоз сдает зерно сверх плана.

В организации работ по хлебодаче активное участие принимали коммунисты тт. Мазуров, Яштаров, Сарапулов и другие.

С первых дней уборки хлеба комбайнер совхоза тов. Булатов так организовал работу своего агрегата, что комбайн работал без простое и убирал в среднем за день 13—15 гектаров.

С комбайнами ежедневно проводятся читки газет. Между бригадами заключены социалистические договоры за высокое качество уборки урожая.

П. МАСЛАКОВ,
парторг совхоза «Ударник».

проходящее Красное знамя райкома комсомола.

Бригада тов. Лебединской (колбасный завод мясокомбината) выполнила месячный план на 192 процента. На 194 процента выполнила план по пошиву бригады комсомольского паровоза, где старшим машинистом тов. Гергель (швейфабрика).

бригада тов. Муравьев (фаршировочный цех колбасного завода мясокомбината).

Отмечена хорошая работа комсомольско-молодежных бригад связистов смены тов. Штаревой (станция Орск) и бригады комсомольского паровоза, где старшим машинистом тов. Косицы.

Членного по плану, не лучше положение и к середине августа.

Но что особенно нетерпимо, так это явно неудовлетворительное качество ремонта вагонов. Министерство путей сообщения категорически запретило употреблять сырой лес для ремонта вагонов под хлеб. Это требование было нарушено. В результате — поданные на днинах на Орский элеватор под погрузку хлеба вагоны оказались непригодными. Они протекают, а следовательно, не обеспечивается и сохранность зерна.

Недостаток вагонов отражается на ходе погрузочных работ. Уже имеются случаи задержки погрузки хлеба. Например, с 10 по 15 августа на Орском элеваторе по вине железнодорожников не погружено ни одного вагона зерна. Таким образом, вследствие неорганизованности, плохой слаженности в работе с первых же дней возникают затруднения с перевозками хлеба.

Перевозки зерна должны осуществляться высокими темпами, а это во многом зависит от быстроты обработки как хлебных колыбельных марпрутов, так и отдельных вагонов. Состояние данного участка работы на Орском отделении дороги также пока что неизвестно. Из-за призыва удовлетворительным. Из-за неорганизованности простой вагонов под грузовыми операциями завышен на 3,4 процента. Не выдерживается и общий

государственный задания по перевозкам хлеба, нужно обеспечить новый подъем соревнования среди дорожников. В связи с этим приобретает исключительное значение массово-политическая работа в погрузочных депо, станционных сменах, на путевых дистанциях и в поездных бригадах. Проводя ее постоянно и во всех сменах, партийные организации обязаны добиться на этого образцовой работы всего отделения.

Перевозки хлеба — почетное и ответственное задание партии и правительства железнодорожников. Дело части железнодорожников Орского отделения — выполнить его по-большевистски.

В Совете Министров СССР

Об образовании Правительственного комитета по проведению празднования 800-летия города Москвы

Совет Министров СССР постановил:

- Образовать Правительственный комитет по проведению празднования 800-летия г. Москвы в следующем составе: Попов Г. М. (председатель Комитета), Абраамов П. В., Александров Г. Ф., Берия М. В., Селиванов Г. А., Соколов И. М., Сурков А. А., Тихонов И. С., Фадеев А. А., Фирюбин И. П., Храпченко М. В., Чернуков С. В., Большаков И. Г., Буденский С. М., Бурыльчиков И. Г., Вознесенский И. А., Вавилов С. И., Веснин В. А., Власов И. А., Волгин В. П., Вышинский А. Я., Галин И. С., Герасимов А. М., Гудков А. С., Данилов И. Н., Державин И. С., Жданов А. А., Завадский Ю. А., Зуев Т. М., Ильин Г. М., Ильинич Л. Ф., Ильинина С. В., Карапов И. А., Кафтаков С. В., Кеменов В. С., Козлов О. В., Конев И. С., Кузнецов В. В., Лихачев И. А., Маленков
- Возложить на Правительственный комитет разработку и осуществление мероприятий по организации празднования 800-летия Москвы, а также содействие широкой популяризации среди трудящихся большого исторического и политического значения этой даты.

Уборка и заготовки хлеба

КРАСНОДАР, 14 августа. (ТАСС). На Кубани закончена уборка колосовых. Хлеба скжато значительно больше прошлогоднего. 67 процентов посевов убрано комбайнами. Комбайнеры Константин Горин, Павел Норманский, Швецов и многие другие выполнили по 4—5 сезонных норм. МИССИ, 14 августа. (ТАСС). Совхозы Белоруссии вырастили богатый урожай. Повсеместно заканчивается уборка колосовых. В полном разгаре молотьба. С первых дней обмолота на заготовительные пункты непрерывным потоком поступает зерно нового урожая.

Повседневно руководить стенной печатью

Партию и завком профсоюза на Южуралмашзаводе провели в конце июня совещание редакторов стенных газет. Было решено обновить конкурс на лучшую газету. С этого момента работа стенной печати на заводе начала заметно оживляться. Выход газет стал регулярным, улучшилось содержание и оформление их.

К числу лучших газет надо отнести стенную газету «Модельщик», редактором которой является мастер цеха т. Бороников. Она оформляется хорошо. Интересна газета по содержанию. В каждом из шести вышедших номеров читатель падает разнообразный материал, отображающий жизнь и работу коллектива цеха.

Газета живо откликается на события. Когда в центральной печати появился сообщение об инициативе мастера завода «Балибр» тов. Российского, газета «Модельщик» посвятила этому вопросу передовую статью. Она обратилась к мастерам участков с призывом поддержать инициативу тов. Российского.

Отдельные товарищи из авторского актива газеты «Модельщик» выступают в газете со стихами. Например, модельщик тов. Золотовский раскритиковал в своем стихотворении работника цеха Николаева за недисциплинированность. Тов. Бороников посыпал свое стихотворение «В широких стенах» тому, как в открытой стене растет Южуралмаш завод, которым скоро будет гордиться вся страна. Стихи значительно оживляют страницы газеты.

В конструкторском отделе завода выходит газета «Конструктор» (редактор тов. Шапошников). За время конкурса выпущено четыре номера. В газете активно участвуют работники отдела. В своих корреспонденциях рабкоры освещают вопросы технической и политической учебы, критикуют недостатки в работе и т. д. Редколлегия уделяет большое внимание художественному оформлению каждого номера.

С большой любовью делается цеховая газета «Инструментальщик» (редактор тов. Галаева). Рабочие, бригады, мастера

Почин металлургов никелькомбината

Вдоль шоссе от главной проходной никелькомбината до парославского цеха проложена прекрасная дорожка из шлаковой брускатки. Выpusкаемая плавильным цехом брускатка вполне пригодна для строительства хороших дорог.

Коллектив технологического сырья и завкомом комбината и горячо подхваченными трудающимися Никели, которые, привнесли в производство гранитную обстановку.

Предложение Югославии Генеральному секретарю ООН

БЕЛГРАД, 14 августа. (ТАСС). На состоявшейся сегодня в дирекции информации пресс-конференции начальник отдела информации министерства иностранных дел Югославии Баневич сообщил, что правительство Югославии обратилось к Генеральному секретарю организации Объединенных наций с предложением включить особым пунктом в повестку дня второй сессии Генеральной Ассамблеи вопрос о рекомендациях в связи с распространением мирной информации в случаях, наносящих вред нормальным отношениям между странами и противоречящих целям и принципам Объединенных наций.

Как заявил Баневич, кампания, которую систематически ведет находящаяся в руках капиталистических трестов и монополий зоны оккупации Германии и правительством Югославии. Заключено соглашение о товарообмене. Решен вопрос о сроках расчетов и о пределе кредитов. Установлено, что первые расчеты должны быть произведены 31 декабря, а затем они будут производиться через каждые три месяца. Предел кредитов установлен в размере 1 млн. долларов. Соглашение заключено сроком на один год и будет автоматически продлено, на последующие полгода, если одна из сторон за три месяца до истечения срока соглашения не заявит об отказе продлить его.

В конце пресс-конференции Баневич сказал, что, по полученным правительством сведениям, сирийское и турецкое правительства разрешили большой группе югославских беженцев мусульманского вероисповедания, находящихся в лагерях Италии, Австрии и Германии, поселиться в Сирии и Турции. Среди указанных лиц имеются люди, являющиеся военными дезертирами, и поэтому постановление турецкого и сирийского правительства противоречит резолюции Генеральной Ассамблеи ООН. Югославское правительство направило правительству Турции и Сирии письма, в которых обращает внимание последних на то, что, если эти решения не будут отменены, это явится нарушением принципов и целей организации Объединенных наций.

Голландская печать об обсуждении индонезийского вопроса в Совете Безопасности

ГААГА, 15 августа. (ТАСС). Как известно, голландский представитель в Совете Безопасности ван Клеффене, потерпевший поражение во время обсуждения вопроса о допущении индонезийских представителей на заседание Совета Безопасности для изложения индонезийской точки зрения, в последний момент выступил новый трюк. Он предложил вызвать в Совет Безопасности небезызвестных агентов голландского империализма — президента машиностроительного государства «Восточная Индонезия» Сукавати, главу машиностроительного правительства Западного Борнео султана Гамиди и других им подобных голландских агентов. В решении индонезийского правительства говорится, что эти слуги являются не представителями Индонезии, а ставленниками голландских властей. Поэтому они не могут выступать от имени жителей острова Борнео и Целебеса или каких-либо других частей Индонезии.

Подготовка к денежной реформе в Румынии

БУХАРЕСТ, 15 августа. (ТАСС). Как сообщает румынская печать, правительство взыскивает своими силами построить из шлаковой брускатки тротуар от магазина № 8 до стадиона и от клуба до проходной завода.

Этот ценный почин одобрен партиком

МАСТЕРСКАЯ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЯШМЫ

В ближайшее время в Орске артель «Орская яшма» открывает мастерскую художественных изделий из яшмы и мягких пород камня. Уже ведутся электромонтажные работы (первая очередь мастерской), которые предполагается закончить к 25 августа с. г. Совет Министров РСФСР отпустил артели на ремонтно-восстановительные работы и на монтаж в нынешнем году 400 тысяч рублей.

Мастерская будет иметь семь цехов. Галантерейный цех будет выпускать броши, запонки, браслеты, кольца, портсигары и прочие изделия. В экспериментальном цехе организуется выработка таких художественных изделий из яшмы и других камней, как скульптуры, вазы и т. д. Ювелирный цех займется изготовлением оправ к галантерейным изделиям и изделий из серебра. В ограночном цехе будет производиться огранка искусственных, полудрагоценных и драгоценных камней. Цех яшмовых пород предназначен для выработки художественных изделий из амфибила. В бронзоволитейном цехе намечено организовать художественное литье из бронзы. Наконец, из горно-сырьевых цехов возлагается добывка яшмы, амфибила и других поделочных камней.

Имеющегося в данном время состава рабочих и курсантов нехватает. Сейчас проходит прием в бригадное ученичество. Обучение будет организовано непосредственно на рабочем месте в течение двух—трех месяцев. В мастерской пришла работать молодежь с образованием от 7 до 10 классов. Эти люди быстро осваивают технику производства изделий из камня.

Мастерская призвана сыграть немалую роль в разработке богатых недр нашего района. Она будет выполнять заказы на изготовление облицовочных материалов из яшмы, мрамора, лабрадора, амфибила и других камней. Эти материалы найдут широкое применение в отделочных работах на строительстве здания нового театра в правобережной части нашего города. Вместе с тем мастерская явится поставщиком ряда облицовочных материалов для Дворца Советов и для метро Москвы и Ленинграда.

Недавно в мастерской артели побывали руководящие работники родственных предприятий треста «Русские самоцветы». Они очень лестно отзывались о нашей мастерской — ее масштабах и основных направлениях.

НОВЫЕ СООРУЖЕНИЯ НА СТАНЦИИ НИКЕЛЬ

Строители третьего участка Оренбургской железной дороги ускоренными темпами строят на станции Никель котельную и пропарочную эстакады. Эти эстакады предназначаются для промывки цистерн, поступающих под загрузку производственной нефтеперерабатывающего завода.

На строительство этих сооружений отпущено 420 тыс. руб.

—0—

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Закончил свою работу двухдневный семинар библиотекарей города. Для участников семинара были прочитаны лекции

В городском комитете по делам физкультуры и спорта

Для развертывания массовой учебно-спортивной работы среди физкультурников города городской комитет физкультуры создал общегородские секции ручного мяча, легкой атлетики и футбола.

К руководству секциями привлечены старейшие физкультурники. Секции приступили к работе.

Городской комитет по делам физкультуры и спорта начал подготовку к проведению мероприятий, которыми будет ознаменован конец летнего спортивного сезона. Будут проведены: первая после войны традиционная эстафета имени газеты «Орский рабочий», легкоатлетические

ком брускатка вполне пригодна для строительства хороших дорог.

Коллектив технологического сырья и теплица, вящийся своими силами построить тротуар на заводской площадке, обратился с призывом ко всем металлургам комбината принять деятельное участие в благоустройстве своего поселка.

В обращении они написали: «Поселок Никель — один из крупнейших рабочих поселков индустриального Орска. Для его благоустройства и расширения сделано много. Но он не вполне еще благоустроен. У нас отстает дорожное строительство, в то время, как комбинат может выпускать в достаточном количестве плаковую брусчатку.

КОНКУРС РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В целях улучшения технологии производственного агломерата без снижения производительности агрегатов и повышения качества выдаваемой продукции, на никелькомбинате с 15 августа по 30 сентября проводится конкурс на лучшее предложение по улучшению получения кобальта марки К-1 и ка-

чественного агломерата без снижения производительности агрегатов, по снижению расхода электроэнергии при плавке закиси в электропечах и по ряду других вопросов.

За лучшие предложения установлены премии в 5, 10 и 15 тыс. рублей.

Международный обзор

1. Кризис в Англии и план Маршалла

Обостряющийся в Англии экономический и финансовый кризис отразился на работе так называемого «Комитета европейского экономического сотрудничества» и технических подкомитетов, созданных парижским совещанием для подготовки программы экономического восстановления Европы в соответствии с планом Маршалла. Парижские комитеты изучают в настоящее время ответы на различные «вопросники». Согласно плану Маршалла, европейские государства должны представить сведения о своем производственном потенциале, о состоянии финансовых и экономических ресурсов. Сведения эти нужны американским монополиям, занятым в завоевании командных позиций в европейской экономике и намеревающимися перестроить ее по своему усмотрению.

Все, что происходит в этих комитетах, лишь подтверждает справедливость предупреждений В. М. Молотова, сделанных на совещании трех министров иностранных дел. Сейчас совершенно ясно, что речь идет именно о вмешательстве во внутренне дела европейских государств со стороны владельцев долларов. Превратив Европу в систему поликонтрольных государств, лишил их прежней экономической самостоятельности и национальной независимости — таково существо плана Маршалла.

События, последних дней показывают вместе с тем, что положение самих так называемых «посредничающих» держав — Англии и Франции весьма незавидно, а стало быть, неосновательны и их претензии на руководство «общевосточноевропейским» планированием: «врачи исцелили сам».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ 09570

Подготовка к денежной реформе в Румынии

БУХАРЕСТ, 15 августа. (ТАСС). Как сообщает румынская печать, правительство предприняло ряд мер в качестве подготовки к проведению стабилизации валюты.

Межминистерская комиссия восстановления и стабилизации приняла решение о проведении по всей Румынии в течение 12, 13, 14 августа переписи населения, предпринятой и учрежденной с целью обмена на старых банкнотах на новые.

В другом решении владельцам всякого рода торговых предприятий и магазинов строго запрещается прекращать торговлю, продавать товар по завышенной цене или за другие, кроме лей, деньги. Нарушив-

шие постановление караются конфискацией товаров, реквизицией помещений, магазина и лишением права на торговлю. Существующие банкноты сохраняют свою покупательную способность вплоть до обмена. Все торговые операции должны проводиться на прежних основах.

Продолжаются мероприятия по изъятию укрытых спекулянтами в подвалах банков под предлогом заклада товаров. Всего в 13 уездах органами экономического контроля изъято свыше миллиона метров текстиля, 335 тысяч пар обуви, сотни тонн продуктов питания. Лишь у одного помещика Теодора изъято иностранной золотой валюты на 100 миллионов лей.

Война в Индонезии

ГЛАГА, 15 августа. (ТАСС). В республиканском коммюнике сообщается, что 14 августа голландские войска вели наступление на острове Ява в районах Салатига и Гаванг, а также продвинулись в секторе Каракаляме. Над столицей Индонезийской Республики Джокьякарта несколько раз разбирались голландские самолеты.

На острове Мадура бригада голландских войск встретила упорное сопротивление около города Памекасана. Города Гарут и

Тасикмала находятся в руках голландских войск, захвативших их 11 и 12 августа при поддержке танков, артиллерии и самолетов американского и английского производства.

В голландском коммюнике говорится, что голландские войска предпринимали на Суматре в различных местах «полицейские меры». Как известно, голландские круги до сих пор имеют войну против индонезийского народа «полицейскими мерами».

разработать план общего спасения. Зрелище Англии, пытающейся найти выход для себя одной, вызывает чувство растерянности у участников конференции».

Надо полагать, что это зрелище вызывает не только чувство растерянности, но и сильное недовольство. Ведь меры, намечаемые английским правительством для преодоления кризиса, в частности сокращение импорта, действительно наносят сокрушительный удар по европейской торговле и еще более осложняют задачи экономического восстановления. Английское правительство идет по линии наименьшего сопротивления. Оно продолжает вымаливать у США новую долларовую помощь и в то же время подрывает европейский товарооборот. Такова высшая мораль капиталистического общества — «падающего толка», «слабого дна!» Но слабые могут стать сильными, если они единица. Такого единства не было, да и не могло быть на парижском совещании, сама цель которого была глубоко порочной.

Неудивительно, что в европейской печати теперь все чаще говорят о «кризисе плана Маршалла». Даже обозреватель французского официозного агентства Франс Пресс на днях констатировал: «Хотя план Маршалла еще не испытывает настоящего успеха, но нельзя не отметить, что не достиг прогресс, на который надеялись».

То обстоятельство, что некоторые английские и французские газеты начинают петь отходную плану Маршалла еще до того, как парижские комитеты закончили свою работу, служит дополнительным подтверждением того, что между владельцами долларов за океаном и их контрагентами в Европе происходит острая борьба. Они не доверяют друг другу, плетут интриги, стараются напасть друг на друга наиболее уязвимые места и сами подбрасывают сук, на котором хотели усесться.

С другой стороны, кризис недопроизводства, уже охвативший послевоенный капитализм Англии, и кризис перепроизводства, угрожающий Соединенным Штатам, вскрывает всю иллюзорность попыток оздоровить капиталистическую систему при помощи доллара.

2. План подготовки иностранной интервенции в Греции

Недавно назад маршал Тито в интервью с директором югославского телеграфного агентства (Таног) указал на то, что против Югославии проводится провокационная кампания в связи с положением в северных районах Греции. Эта кампания служит целям прикрытия новой опасной авантюры. Греческое правительство обратилось к США с просьбой о военной помощи. В меморандуме, врученному 9 августа греческим правительством американскому посланнику в Афинах и главе американской военной миссии, указывается, что греческая правительенная армия, численность которой почти в 10 раз превышает силы партизан, не может справиться с партизанами. Греческое правительство обращается к США «за существенной и срочной помощью».

Демократическая печать расценивает греческий меморандум, составленный после совещания членов правительства с представителями Англии и США в Афинах, как официальное подтверждение того, что сейчас разрабатываются планы широкой иностранной интервенции в Греции.

Фактически американцы уже финансируют подготовку такой интервенции. Нерешенным остался вопрос, чьи войска должны прийти на помощь греческим правительству, восточным войскам после эвакуации английских частей. Американцы предлагали гре-

СЕМИНАР БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Закончил свою работу двухдневный семинар библиотекарей города. Для участников семинара были прочитаны лекции на темы: «Жизнь и деятельность товарища Сталина», «Текущий момент», «Происхождение человека», «800 лет города Москвы» и доклад о подготовке к проведению празднования 30 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Работники библиотек обменялись опытом своей работы.

— 0 —

ПОНТОННЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ КОРОВЬЕ ОЗЕРО

Все поплавки понтонного моста, изготовленного заводом металлоконструкций, подвезены к месту установки.

На днях начата сборка моста. Собрano три пролета из восьми. К 21 августа мост через Коровье озеро будет установлен и с 25 числа по нему начнется движение автогужевого транспорта.

Ческому правительству заключить соглашение с Турцией о приглашении турецких войск. Этот план не вызвал энтузиазма в греческих правящих кругах, особенно после того, как выяснилось, что Турция в виде компенсации за такую помощь требует для себя некоторых территориальных уступок. Кроме того многовековая история борьбы греческого народа против турецкого владычества делает такой план малопопулярным.

Теперь возник новый проект. Имеется в виду сформировать отряды «добровольцев из находящихся в распоряжении американцев немецких нацистов, польских и югославских квислингов, сородичей отрядов в Италии в портах и перебросить затем в Грецию для борьбы с партизанами.

Пытаясь оправдать свое вмешательство во внутренние дела Греции, инициаторы этого плана распространяют вымысленные сообщения о том, что греческие партизаны якобы получают помощь из-за границы. Эта грубая фальсификация уже не раз была опровергнута многочисленными данными, предоставленными специальной комиссией Совета Безопасности, обследовавшей греческую ситуацию.

К этим данным ныне прибавились новые. Специальный корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс Делос, совершивший поездку по греческим селам, как официальное подтверждение того, что сейчас разрабатываются планы широкой иностранной интервенции в Греции. Фактически американцы уже финансируют подготовку такой интервенции. Нерешенным остался вопрос, чьи войска должны прийти на помощь греческим правительству, восточным войскам после эвакуации английских частей. Американцы предлагали гре-

ции мероприятий, которыми будет организован конец летнего спортивного сезона. Будут проведены: первая после войны традиционная эстафета имени газеты «Орский рабочий», легкоатлетические соревнования на первенство города, спортивный праздник школьников, посвященный началу учебного года, розыгрыши кубка по футболу, розыгрыши первенства города по волейболу и баскетболу.

Футболисты города примут участие в розыгрыше кубка области по футболу.

Н. ГЕВЛЧИ,

председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

17 августа начинается розыгрыши кубка по футболу. В нем примут участие 12 футбольных команд города.

Сегодня состоятся первые встречи. На стадионе никелькомбината играют: «Динамо II» — «Цветмет II» и «Спартак I» — «Цветмет I». На стадионе завода имени Чкалова встретятся футболисты теплоэлектроцентрали с хозяевами поля и «Динамо I» с «Трактором».

В шесть часов вечера на стадионе «Динамо» (в Зауральской роще) играют «Пищевик» — «Спартак II», на стадионе Нового города встречаются футболисты треста «Южуралтяжстрой» и завода металлоконструкций.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ОРСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА
объявляет прием учащихся на 1947—1948 учебный год по классу
Фортепиано и скрипки

К заявлению прилагать следующие документы: свидетельство о рождении и справку о состоянии здоровья.

Прием заявлений до 23 августа 1947 года. Приемные испытания до 25 августа.

Обучение платное.
Адрес школы: Пионерская, 12, тел. 2-98.

Строительно-монтажному тресту № 1 МТМ ТРЕБУЮТСЯ: инженер или техник (на должность начальника сметно-контрольной группы), старший нормировщик, бухгалтер, чертежник-конструктор, плотники, пекаря, маляры, штукатуры, кузнечи, слесари, токари, фрезеровщики по металлу и разнорабочие.

Об условиях справляться по адресу: Новый город, стройтрест № 1 МТМ, отдел кадров.

Издательству «Орский рабочий» ТРЕБУЮТСЯ: уборщица и сторожка. Оплата по соглашению.

К. ГОФМАН.